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Megjeleli minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
cátoralja-TJjn.ely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknél minden garmond sző 
4 fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

Njilttérhen minden garmond sor 30 nil.

Harmincharmadik évfolyam.

Zemplén
iíj. Meezner Gryula

fűszerkesztő.

POLITIKAI HÍRLAP.
dr. Molnár János

felelős szerkesztő.
dr. Perényj. József

f" munkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 12 korona, f évre *> kői 

negyedévre ;1 k >r.
— Egyes szám ára 8 fillér.

Hirdetést díj;
Hivatalos hiiddisekncl mindw. sző után 
"2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
hetükkel, vag\ kerettel ellátott hirdetések 
térmérték s.enol egy négyszög ctuv.-r 
után H fill. — Állandó hirdetéseknél ár 

kedvezmény

fi szabaöelviiség Zemplénben.
— febr. 18.

(dr) Mikor a választások után 
Sátoraljaújhely uj ellenzéki kép­
viselője kiadta lapjában a jel­
szót, hogy a vezérszerep minden 
téren az ellenzéket illeti s ugyan­
csak ő túllelkesedésében egész 
Zemplénvármegyét ellenzékinek, 
a szabadelvű választókat pedig 
szolgahadnak nevezte, megadtuk 
cikkére az érdemleges választ.

A megyebizottsági választá­
sok ime nekünk adtak igazat. 
Hiába küzdött az ellenzék a term 
rizmus fegyvereivel, hiába tűzték 
föl több helyen még a kortes­
toliakat is, hiába nevezték haza- 
árulóknak és szolgalmának a 
szabadelvű választókat: a hatvan- 
hetes alapon álló szabadelvűek 
nem riadtak vissza. A rágalom 
fegyverei azokat sújtották, akik 
vakmerőségükben a legtiszteletre­
méltóbb polgárokat, a vármegye 
köztiszteletben álló vezetőit akar­
ták valótlan állításaikkal meg­
bélyegezni.

Az eszközök mindig hűsége­
sen jellemzik a velük dolgozó 
férfiakat. Mi nem nevezzük a túl­
zók felsülését pofonütésnek, amint 
ők írták a választások után a 
hatvanhetesekről; az ilyen és 
hasonló kifejezések pártunk szó­
tárából hiányoznak; mi egysze­
rűen csak levonjuk a tényekből 
a következtetéseket.

Először is nem való az, hogy 
Zemplénvármegyében az ellenzék 
többségben van. A megyebizott­
sági választásokon a szabadelvIV 
párt nem használt semmiféle 
pressiót sem, ezt a mai viszonyok

között a legelfogultabb ellenzéki 
sem állíthatja; sőt ha már pres- 
sióról szabad szótanunk, azt épen 
az ö embereik használták, ki­
mondván a jelszót: mindenáron 
győznie kell az ellenzéknek. Ha tehát 
az eredmény az ő kudarcukat 
mutatja, ez egyúttal Zemplén- 
vármegye többségének szabad- 
elvüsége mellett bizonyít.

Más okok voltak azok. ame­
lyek a választások alkalmával 
győzelemre segítették a függet­
lenségieket. Ezek között az első 
a felfordult politikai helyzet, 
amelyben a leggyakorlottabb poli­
tikai talentum sem tudott eliga­
zodni. A másik ok épen ebből 
eredt, tudniilik a szabadelvüpárt- 
nak nem volt határozott irány­
elve a szervezkedésnél. A disszi- 
dens csoport vezető férfiúi úgy­
szólván teljesen a mi vármegyénk 
emberei voltak, akikhez a poli­
tikai és magánérdek igen sok 
szála fűzte a vármegye választó- 
polgárait Elvközösségüket a ki­
szakadás után is megtartották 
velük ; de azért függetlenségiekké 
ép oly kevéssé lettek, mint a 
disszideusek, ők maradtak to­
vábbra is hatvanhetes szabad­
elvűek.

A másik, az ellenzékre nézve 
megszívlelendő tanúság pedig az, 
hogy megtorolatlanul nem nevez­
heti senki szolgahadnak a vár­
megye tisztes választópolgárait. 
Meggyőződésüket szabadon kö­
vetve választották be mindenkor 
a bizottságba képviselőjüket s 
ezt a bizalmat nem hajlandók 
semmiféle presszió mellett sem 
visszavonni. Nem vallják ők azt 
az önmagát jellemző, veszedelmes

elvet, hogy aki nem ellenzéki az 
hazaáruló, de azt sem, hogy az 
ellenfél érvényesülését minden­
áron meg kell akadályozni. Még 
abba az alkuba sem mentek bele, ! 
hogy a bizottsági tagok fele ellen­
zéki, fele pedig szabadelvű legyen. 
Szavazzon mindenki meggyőző­
dése szerint s az eredmény meg­
mutatja, kinek van joga ahhoz, 
hogy elvét többségi elvnek nevez­
hessék.

A választások után azt mondta 
az ellenzék, hogy a nép ítélt: 
most mi egy szót sem téve ehhez: 
ismételjük, hogy a vármegye ítélt.

Talán megszívleli az ellenzék 
a lapszerkesztő képviselővel 
együtt ezt a lakonikus választ s 
elismerik, hogy Sátoraljaújhely 
városa nem osztja túlzó elveiket; 
különösen pedig akkor nem, ha 
a mostani modort elveik hangoz­
tatásában és ellenfeleik becs 
mérlésében továbbra is föntartják. 
A személyeskedés, fönhéjázás és 
alaptalan rágalom nem az igaz­
ság, nem a hazafiasság fegyvere 
és mindig azokat sújtja, akik 
mások megrontására akarják azt 
felhasználni.

Ez a mi véleményünk!
*

A megyebizotts.'gi tagválasztá­
sok lefolyásáról, eredményéről hi­
teles tudósításaink a következők:

Sátoraljaujhelyhen még nem vá­
lasztottak megyebizottsági tagokat 
olyan óriási érdeklődés mellett, mint 
szerdán, folyó hó 15-én.

A választók rendkívül nagy ér­
deklődése már reggel 8 óra körül 
észrevehető volt. Kisebb-nagyobb cso­
portosulások képződtek a választás 
színhelye : a városháza épülete előtt 
és csak a választás esélyei felől tár-

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
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Kalappal kezében állott meg az 
ifjú a színésznő előtt, ki egy sző- 
nyegheverőre ledőlve fogadta ven­
dégét.

° — Ön az Bálinth ? Üljön le ké­
rem és diskuráljunk. Kissé unalmas 
a délután, de meg jó lesz, ha be­
szélgetésével,elűzi szempilláimrol az 
álmosságot. Éjfélig mulattunk s kissé 
bágyadtnak érzem magam. De üljön 
le, ide, szembe velem. .

Az ifjú csak állott feszesen, hi­
degen.

— Hát csak azért hívott, hogy 
elűzzem fecsegésemmel az álmossá­
gát? Köszönöm, de erre keressen al­
kalmasabb médiumot, mert en mulat 
tatásra képtelen vagyok most.

Ellenséges volt a férfi hangja.
Az asszony fel kacagott. - ® > 

derűs kacajjal nézett az ifjú kom y

— Hát édes Bálinth, mondja csak, 
akkor minek jött? Hogy roszkedvü, 
haragos arcában gyönyörködjem?

Rekedt lett a művész hangja.
— Ne beszéljen ezen a hangon 

hozzám. Teheti ezt uz udvarlói szá­
zaival, ha grófok, hercegek is azok, 
de velem, a szegény, kezdő szinész- 
szel ne beszéljen így! Ezt nem tu­
dom elviselni, ehhez szokva nem va­
gyok! Vagy meghallgatja kacagás 
nélkül, amit mondani akarok vagy 
pedig megyek. Válaszszon!

Á diva meglepetten nezett tel az 
ifjú haragos arcába, majd felült fekvő 
helyzetéből, karjával a nyugágy p r 
nájára támaszkodott s gúnyosan szo.t:

__ Úgy ! tisztelt Bálint uram, on 
nincs szokva ehhez a hanghoz . 8 
mit felel ön, ha viszont én jegyzem 
me» hogy velem sem szoktak ezen 
a hangon diskurálni - elhihet,

— Igaza van asszonyom, 
mondá Bálinth nyugodtnak látszó 
hangon. — On csak bokokat hal, 
üres8 léha hízelgéseket. A tapstól, 
szerelmes békéktől elkényeztetett p,c, 
füle nem képes a komoly szót az 
őszinte hangot elviselni. Nos! bokolm 
nem fogok, hízelegni nem tudok, job 
lesz tehát, ha megyek!

Az asszony szeme felcsillant.
— Maradjon, beszéljen! — mon­

dá halkan.
— Ne mondja asszonyom, hogy 

beszéljek, hiszen a szó úgy sem hat 
szivéig. Engedje meg azonban, hogy 
nézhessem nehány rövid boldog per­
cig, hogy bevéssem arcát a szivembe, 
mielőtt elutaznék.

— Ön elutazik? — csodálkozott
a nő.

— Meglepi ugyebár, hogy szö­
köm a közeléből. Az ön szépsége, 
mely már annyiszor taposta zsarnoki 
módon sok szivek boldogságát ^ az 
eszemet veszi. Megmaradt kevés jó­
zanságomat arra akarom felhasználni, 
hogy hazamegyek kicsi falumba. Majd 
bebarangolom"' a rengeteg erdősége­
ket, vagy pedig az én öreg édes 
anyám megnyugtató beszédét hallva, 
érezve kezének gyengéd, hüs simo- 
gatását — meg fog szűnni az az őrü- 
letes szenvedély, mely emészt engem, 
mióta először játszottam önnel s mely 
a tegnapi együttjátszásba csak növe­
kedett. Megyek innen, mert felednem 
kell önt, feledni akarom! Akarom, 
akarom !

Szenvedélyesen mondotta ezt az 
ifjú. Keze ökölbe szorult, arcára a

I,ftpnnl( ***** esAísa 6 ohtnl.

saigott mindenki. Előre látható volt 
már napokkal ezelőtt, hogy a küzdelem 
nagy lesz. A függetlenségi párt már jó- 
előre készült a választás!1. >z és min­
den lehetőt elkövetett jelöltjeinek 
megválasztatása érdekében. Viszont 
a szabadelvűek sem maradtak tétle­
nül és közvetlenül a választás előtt 
erős agitáció indult meg városszerte.

Mint előző számunkban is említet­
tük, Ujhely négy megyebizottsági ta­
got választott. A szabadelvűek részé­
ről ugyanazokat jelölték, akiknek 
mandátuma most járt le; ezek Dókus 
Gyula, Széktár Elek, Schmidt Lajos 
és Halász József voltak, inig a füg­
getlenségi párt dr. Székely Albertét, 
Petsár Gyulát, Móré Dánielt és Rein 
Istvánt jelölte.

A választás a városháza tanács­
termében folyt le mindvégig példás 
rendben és a legkisebb összeütközés 
cs zavar nélkül. — Választási elnök 
dr. Kossuth János ügyvéd volt, aki 
a választók teljes megelégedésére 
látta el fontos és terhes tisztét. Vá­
lasztási jegyzőként Pataky Miklós 
városi főjegyző, tollnokként Sztankó 
Zoltán szerepeltek. Pontban reggel 
9 órakor nyitotta meg a választást 
dr. Kossuth János, majd ‘20 választó 
írásbeli ajánlatára dr. Buz a Barnát 
és Fuchs Jenőt kérte föl bizalmi 
férfiakul és ugyancsak bizalmi fér­
fiaknak kinevezte Valkovszky Ele­
ket és Kottán Györgyöt. Előbbi egy­
szersmind azonossági tanú is volt.

Mindjárt a megnyitás után kezdetét 
vette a szavazás. Elsőnek id. Deutsch 
Simon szavazott le, azután folyt a 
szavazás tömegesen egészen délig, a 
mikor a leszavazottak száma jóval 
felülhaladta a hatszázat. Dél alatt és 
délután már ritkábban járultak a vá­
lasztók az urna elé. A záróra kihir­
detéséig, délután 4 óráig 859-en sza­
vaztak le. Az utolsó szavazó Fischer 
Herman volt. Azután kezdetét vette 
a szavazatok összeszámolása, amely- 
lyel fél 7 órára készültek el.

Ekkor hirdette ki a választási 
elnök az eredményt, amely a követ­
kező : megválasztatott 477 szavazattal 
dr. Székely Albert ügyvéd, 432 sza-

fájdalom vonta sötét árnyékát.
— De uram ! — mondotta a nő 

— mit beszél ön össze-vissza.
— Persze, önnek az egy kacag­

tató bohóság, egy nevetséges jelenet, 
ha egy kétségbeesett szív vergődését 
látja. On, ki virágokban, a dicsőség 
babérkoszorúiban gázolt és az embe­
rek ezreit lenyűgözte szépsége, művé­
szete békóiba, kacaghatja is azt a sze­
gény őrültet, ki nem akar meghódolni 
démoni szépségének s midőn önnek 
varázsa mégis elhódította — minden­
képpen szabadulni akar a veszedelem­
ből. Akar, minden áron!

Az asszony feje mellére ha­
nyatlott, egyik kezét homlokára szo­
rította s nem szólt egy szót sem.

Az ifjú reá nézett lángoló sze­
mekkel, a melle lihegett az indulattól.

— Gyűlölni tudnálak, ha nem 
szeretnélek oly végtelenül! — mon­
dotta lázas ajkakkal.

Majd odatérdelt az asszony elé.
— Miért is láttalak meg te cso­

dás asszony! Miért is akarta a vég­
zetem, hogy veled játszam e nehány 
estén át! v h, ha nem pihent volna 
nehány üdvösséges percig az öledben, 
a sziveden a fejem, nem is sejthet­
ném, micsoda gyönyörűség lehet az
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vazattal Dókus Gyula alispán, 413 
szavazattal Székely Liek polt*ár- 
rnester és 41— szavazattal tochmidt 
Lajos rendőrkapitány. — A kibukott 
nétry jelült közül Rein István 406, 

Móré Dániel 405, Petsár Gyula on 
és Halász József 347 szavazatot ka­
pott.

Azonkívül többen egyes szava­
zatokat kaptak.

A választás eredményének kihir­
detése után a választók szétoszlottak.

Szerencsen szintén igen nagy ér­
deklődés mellett folyt le a választás. 
Három jelölt is volt, Kik közül dr. 
Kovács Gábor 178, Szabadhegyi Imre 
cukorgyári igazgató 171 szavazattal 
lett megválasztva.

Tokajban a megyebizottsági ta­
gok választása óriási érdeklődés mel­
lett ment végbe. Tokaj három me­
gyebizottsági tag közül két sza- 
badelvüpártit küld Uj hely be. Leada­
tott összesen 600 szavazat, ebből 
140 et kapott dr. Engel Jakab, 138-at 
Kudász Kálmán, 136-ot Margitay 
Ferencz.

A többi kerületekben a követ­
kezők választattak meg : M.-Izsépen : 
Karczub Géza, lsépy Géza, Horváth 
József ifj. Abarán: Dutkay István. 
Agárdon: Csiba György, Kigyóssy 
Ervin, Traply Béla, Korchma Meny­
hért. Erdőbényén : Id. Szilágyi József, 
Beck Sámuel, Danyi József. Lcgycs- 
bényén : Zakár János. Berettőn : Dr. 
Roth Mihály, Kovács Endre. Bolyon : 
Szepessy Ede. Buttkán: Csurgovich 
György, Dános Miklós, Szoták Ist­
ván. Czékén : Matolay Etele, Kozma 
Antal. K.-Cigándon: ÜnghváryLászló. 
Nagydobrán: Huszár Adám, Droppa 
Miklós. Nagygéresen : Hurka Ferenc 
(nőtlen), Hegedűs Bocskai János. Gesz- 
telyen: Batta István, Tarnovszky 
Géza, Nagy János. Girincsen : Mari 
kovszky Bertalan. T.-Harkányon : Ke- 
nyeressy Árpád, Menyhárd Lajos. 
Kir.-Helmecen : Szentmihályi Berta­
lan. Homonnán : Dezső Sándor, Prim­
mer József. Erdőhorvátiban: Komássy 
Antal. Alsóhrabócon : Mauks Árpád, 
Mauks Elemér. Nagykemencén : Hor- 
mata Andor, Peiszerle József, Mayer- 
nik János, Benyovszky Barna. Bod- 
rogkereszturon : Breth Gyula, Dudás 
János. Nagykövesden: Bárczy Balázs, 
Szalay Béla. Mezőlaborcon : Hvozdo- 
vics Péter, Hladonik János. Leleszen : 
Gr. Széchényi Ernő, Heffier Konrád, 
Báthy Gedeon, Antaióczy Kornél. 
Olaszliszkán: Gecsey Lajos, Kolozsy 
Ferenc, Kvaszinger József. Mádon:

ölelésed, lezárni ajak adat a szerelem 
csókjával. Miért is nem haltam meg 
ott a színpadon, mikor hévvel, játé­
kod művészetétől áthatva, kebledre 
öleltél és én éreztem ruhádon is át, 
szived dobbanását, véred lüktetését. 
Az üdvösség egy pillanata felér egy 
hosszú élet gyönyörnélküli létével 1 
ölelj még egyszer szivedre, gondold 
azt, hogy színpadon vagy és játszol, 
csak egy pillanatra jöjj szivemre és 
én nevedet áldva — örökre távozom!

Az asszony az ifjú nyaka köré 
fonta karjait s halkan súgta:

— Öleljen meg!
És a művésznő behunyt szemek­

kel fogadta a férfikarok erős, szerel­
mes ölelését. Majd lehajolt s csókja, 
egy szerelmes asszony szenvedélyes 
csókja ott égett az ifjú ajakán.

~ Asszonyom! ne űzze ezt a 
kegyetlen tréfát velem!

Az ifjú fölállott, sápadt arccal 
fordult el a nőtől.

— László, édes Lászlóm ! — súgta
az asszony.

— Szerelmem! Hát szeretsz?
— Igen, szeretlek te bohó fiú. 

Szerettelek már tegnap, már régen 
de én ezt nem tudtam. Most, midőn 
már annyi dicsőségben volt részem,

Pálóczy József, Mogyoróssy János, 
Illésházv Endre. Málczán: Czenlár 
Gyula, Magyar János. Megy asszon : 
Jászay Zoltán, id. Nagy József, kar- 
k;ts G vula. Nagymihályon ■ riőhlicn 
Gyula, Eg re ex ky Mihály, Kolozsvár}* 
Ödön. Mi kőházán Staut József, Ju- 
renák István. Monokon : B. Kovács 
János. BodroL'olaszin : Saenger^ Ai pád, 
Köröskényi István. Ondón: Vay Má­
tyás, Sáray Béla. Rákóczon: id. Ba­
jusz József. Dudits János, Pajkossy 
Gyula. Sárospatakon I. kerület. 1 hii- 
lipp Károly, Fenezik Nikon, Kim 
Dániel, Witt József, Fodor Jenő, II. 
kerület : Molnár János, Szabó Zsig- 
mond. Pazdicsőn: Sztruhala János, 
Kozlay József. Perbenyiken: Téglás 
Balázs. SHnnán : Lehoczky Endre, Csi­
szár Árpád, Balás Mihály. Szinyéren : 
Benesik István, Bencsik Béla. S/ői- 
lőskcn: Haraszthy Vinczc, Yadászy 
Antal. Sztakcsinon: dr. Aczél Ele­
mér, ifj. Durcsinszky Gyula, Legeza 
Irén. Tállyán: dr. Horvát Béla, Do- 
rozsnyák Gyula, Görgey Gyula, Kula 
Pál. Tarczalon: Sebeő Gyula, Tasonyi 
Józef, Rozsos Kálmán. Tőketerebesen : 
Rácz János, Daubner Sándor.! olcsvan: 
Juhász János, Adriányi Kálmán, dr. 
Adonyi Gyula. Trauconfalván : Petras- 
sovics Jenő, Wall her László. Ldván : 
Kuia István, Zalánfy Sándor, Kál­
mán Nándor. Varannón : Stasser An­
tal, Pilisy Béla, Füzesséry Pál. Ve- 
lejtén : Nagy Albert, Radótzky Ferenc. 
Sztárán : Kulin Ödön. Nagypolenán : 
Bogdányi Tivadar, Danes János. Ldi­
csőn : Pileczky Vilmos, Szilassy 
György. Lasztoméron: Fehér Elemér, 
VÍrágti József. Sztropkón: Hericz 
Márton, Reuter Rezső. Varannócso- 
mernyén: Gr. Hadik Béla, Loisch 
Béla, Péchy Gusztáv, Adámkovieh 
István. _______

— febr. 18.

A képviselöház első ülése. Az
ellenzék határozott kívánságára még 
az uj kormány megbízatása előtt ki­
rályi tiónbeszéd nélkül fogja üléseit 
megkezdeni a parlament. Tegnap, 
február hó 17-én alakult meg a ház. 
Az ellenzék a baloldal három pad- 
csoportját foglalja el, mig a néppárt 
és a disszidensek a középen ülnek. 
A szabadéivüpárt maradt a régi he­
he ly én s nekik is három padcsoport 
jutott.

Az ellenzék tüntető lelkesedéssel 
töltötte meg a padsorokat s Wlassics 
Gyula az egyetemhez hasonlította az 
ifjú elemekből alakult pártot, mely­
nek Pap Gézája is akadt Búza Barna 
dr. személyében, aki alig látszik ki a 
képviselők tömegéből.

annyi szenvedélyt keltettem fel, most 
végre magam is tudom mi az : sze­
retni. Szeretni tisztán, igazán — 
először !

Hallgatagon hajtotta a férfi az 
asszony térdére fejét, majd halkan 
kérte:

— Ne ámíts! mert szerelmem 
végzetes. Ha megcsalsz s velem is 
csak azt a kegyetlen játékot űzöd 
— meghalok. így szeretni az életben 
csak egyszer lehet.

A szép asszony sápadt arccal 
az ifjúhoz hajolt s halkan mondotta:

— László! igy szeretlek én is. 
A tiéd vagyok, a tiéd maradok hűsé­
ges szerelmemmel mindenkor!

S mig a szegény ifjú tenorista, 
a szinészvilág ragyogó művésznőjé­
nek édes suttogását hallgatta, mely 
bilincsbe verte szivét, lelkét s ajakán 
a nagy, mindent legyőző szerelemnek 
csókjait érezte, addig a fogadó szobá­
ban a francia komorna impertinens 
arcfintorral jelentette Wladimir her­
cegnek, majd Drávay grófnak és a 
többi udvarlónak, hogy asszonya be­
teg — senkit sem fogadhat.

A kormány tagjainak bevonulása 
után Csávossy* volt háznagy a padso­
rok között adott csengctyüjelt az ülés 
megnyitására s fölkérte Madarász Jó­
zsefet a korelnökség elfogadására.

Madarász az elnöki szék elfogla­
lása előtt kijelentette, hogy amit a 
kormány és a liázelnök a házszabá­
lyok ellen cselekedett, azt érvényte­
lennek és törvénytelennek nyilvánítja. 
Azután a körjegyzők elfoglalván he­
lyeiket: Madarász kijelenti, hogy az 
országgyűlést február 18-án királyi 
kézirattal nyitják meg. Majd kijelenti, 
hogy a szombati gyűlésen a fölivvizs­
gáló bizottság a képviselők megbízó 
leveleit átveszi. Ezek után a gyűlés 
véget ért.

Tempóra mutaalur...
febr. 18.

A legutóbb lefolyt megyebi­
zottsági tagválasztások a. szabad 
elvíl párt győzelmét hirdető ered­
mény mellett egy pár megszív­
lelendő tanulsággal is szolgáltak 
mindazok számára, akik párt­
szemponton fel lilái Iva, elfogulat­
lanul tudják levonni a megtör­
tént tényekből folyó következ­
ményeket.

Olyanok ezek a tanulságok 
természetüknél fogva, hogy azok 
következményeinek levonására 
legelsősorban ép' az a párt jo­
gosult, mely ebbe a küzdelembe 
oly elbizakodottan, oly vakmerő 
reményekkel ment bele. Evidens, 
hogy a megyei függetlenségi 
nárira célozunk.

Ez a párt esett ugyanis újból 
abba a hibába, hogy kiélezett 
pártkérdéssé rnachinált egy oly 
dolgot, egy oly küzdelmet, ame­
lyet pártszempontból felfogni, 
személyi motívumokkal fűszerez­
ni tilt a méltányosság és tilt a 
morál, amelynek — nézetünk sze­
rint — még a legélesebb politi­
kai kérdésekben is meg keli lenni 
valahol. Mert mi úgy vagyunk 
meggyőződve, hogy a megyebi­
zottsági tagválasztás korántsem 
oly pártpolitikai kérdés, melynek 
a kedvéért s amelynek érdeké­
ben a méltányosságot feláldozni, 
az egyéni értéket alábbszállitani 
8 a személyi motívumokat elő 
térbe tolni kellene.

Legelfogulatianabbui állíthat­
juk, hogy a legutóbbi megyebi­
zottsági tagválasztások során az 
ellenzék ezt csinálta. Nem em­
lítve azt, hogy a megyei függet­
lenségi párt túlzott reményeket, 
vakmerő elbizakodottságot vitt 
bele a küzdelembe, a mi elvégre 
is a temperamentum dolga — 
bátran ál lit hatjuk, hogy a sze­
mélyes motívumok oly nagymér­
vű előretóiását, valóságos kény- 
úri uralmát — mely ezt a küz­
delmet jellemezte — a legszenve­
délyesebb harc modorú képviselő­
választási eclait-re is elegendő­
nek tartjuk.

Nem szándékunk túlozni a 
megtörtént tények igazságát, hogy 
az elfogultság vádját, magunkra 
vonjuk, de nem is halgatliatunk 
el egy kézenfekvő tényt, amely 
annál nagyobb horderejű, mert 
azt mutatja, hogy ellenzéki ol­

dalon voltak ellenzéki férfiak, a 
kik áldozatául estek volna elv­
társaik személyeskedő harcmo­
dorának, ha épen szabadelvű ol­
dalról nem lettek volna támo­
gatva.

Matolai Etele uy. alispánról 
és id. Bajusz Józsefről van szó. 
Nem akarjuk épen mi kezünkbe 
fogni a tollat azon célból, hogy 
ezen két színtiszta ellenzéki vezér- 
férfi érdemeit méltányoljuk. Éne 
nézetünk szerint nem mi, hanem 
elsőbben az itteni ellenzéki sajtó­
orgánum lenne hivatott. Csupán 
emlékébe idézzük azoknak, akik 
úgy látszik gyorsan felednek meg­
támad hatatlan tényeket — hogy 
e két férfiú már akkor is álta­
lánosan tisztelt és becsült, erős 
oszlopa volt a megyei független­
ségi pártnak, mikor e párt mai 
vezérei még a betűvetés tudo­
mányát tanulgatták. Sőt, ha jól 
emlékezünk: épen Matolai Eiele 
vott az, aki Búza Barnát aján­
lotta képviselőnek akkor, mikor 
a jelöltség neki lett felajánlva s 
mintegy megrögzirette a figyel­
met Búza Barnának akkor még 
(oh, bocsánat!) nagyon igényte­
len és félrehuzodó alakján s Búza 
Barna megválasztása — mi úgy 
hisszük — elsőbben is Matolai 
Etelének köszönhető és köszön­
hető id. Bajusz Józsefnek, kik a 
Búza Barna akkor még nem 
nagy súlyú személyiségét a vele 
való szolidáritással és pártfogá­
sukkal szinte kiemelték a párt 
többi — megengedjük — szin­
tén nagytudásu tagjai közül.

Hogy mi volt ezért a Búza 
Barna hálája, nem vitatjuk, de 
hogy mi volt a Búza Barna párt­
jának hálája a nagy idők e két 
tiszteletreméltó alakja iránt: azt 
épc-n a legutóbbi megyebizottsá­
gi tag választásoknál tapasztaltuk 
őszinte fájdalommal. Tessék meg­
érteni : mi, a szabadelvüpárt.

Az volt a hála, hogy mikor 
ezeknek a tiszteletreméltó ellen­
zéki férfiaknak a lejárt megye- 
bizottsági tagsági mandátumot az 
uj választás során vissza kellett 
volna adni (ami az ellenzékiek kö­
telessége lett volna:) a hála helyé­
be méltánytalanság, az érdem he­
lyére személyi motívumok léptek 
se két férfi nem jelöltetett, jelölte- 
tése ellenzéki oldalról nem ki- 
vántatott — egyszerűen mellőz­
ték őket s ki is buktak volna 
ha . . .

Igen: ha . . ., mert e két köz- 
tiszteletben álló férfiú mellőzése, 
ha megengedettnek, méltányosnak 
és helyesnek is látszott ellenzéki 
oldalon — szabadelvű oldalon tel­
jes visszatetszést szült és vissza­
tetszést szült egy nemes gon­
dolkozása, kiváló jellemű egyé­
niségben : Dökus Gyula alis­
pánban, aki személyes befolyá­
sát igyekezett érvényesíteni e 
két férfiú megválasztása érdeké­
ben s kinek méltányosságot sze­
rető törekvése, buzgalma sikert 
ért el most is s intervenciójának 
köszönhető, hogy nem esett ki 
a megyebizottsági tagok sorából

SZENASY, HOFFMANN és TÁRS
— — selyemáruháza —

Budapest, IV. kerület, Bécsi-utcza 4. sz.
leos-iki

BÁLI IDÉNYRE

A nagy választék selyem- és gaze-kelmék- 
ben, Voile de lainben, Popeline brillanté.
Lousienne :Soie 95 kr., 1.25, 1.90. 
Liberty Süblinne minden színben 78 kr.
Dús választék arany-, ezüst- és fekete 
fliiter-, valamint fantasie-ruhákban. 
Crépe de Chine brillant minden létező 

színben.

selyemáruházában
Budapest, IV., Bécsi-utcza 4.

Elismert legjobb és legszolidabb cég, hol a lee-
szebb újdonságok mindig raktáron vannak.

A bah divatcikkek megtekintésére külön helyi­
ség egesz napon át villámosan van kivilágítva.

Mintákat bérmentve szívesen küldünk.
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02 «i két férfiú a hála s egyenlő 
mérték nagyobb dicsőségére.

Dókus Gyulának e lovagias, 
igazán szép, tisztult felfogása 
nem szorul a mi dicséretünkre, 
annak nagyságát, nemességét 
kellő mértékkel fogja tudni mér­
legelni mindenki, akinek a merev 
pártszempontok nem homályosi- 
tották el látását és van még er­
kölcsi ereje tiszta Ítéletet mon­
dani.

Mi csak megrögzítésére vál­
lalkozunk annak a ténynek, hogy 
Dókus Gyula közbelépése, szemé­
lyes befolyásának érvényesítése 
akadályozta meg azt, hogy Mato 
lai Etelét és id. Bajusz Józsefet 
nélkülözze az a bizottság, amely­
nek idők hosszú során át általá­
nosan becsült tagjai voltak.

Bizony, bizony változnak az 
emberek, változnak nézetek és 
változnak az idők, és épen azért 
esik jól, hogy akad még egy elfo­
gulatlan gondolkozása férfiú, aki 
nem változott meg azokkal . . .

zemplEn oldal.

VARMEGYE ES VAROS

Városi közgyűlés.
Sátoraljaújhely, 1905. febr. 18.

Sátoraljaújhely r. t. város képvi­
selőtestülete folyó hó 14-én délután 
rendes közgyűlést tartott, melyen a 
a képviselőtestületi tagok nagy szám­
ban jelentek meg.

A népes közgyűlést Székely Elek 
polgármester nyitotta meg. Napirend 
előtt bejelentette, hogy Szinyei-Merse 
István, a vármegye volt főispánja 
búcsú látogatása alkalmával a város 
képviselőtestületének mély üdvözletét 
és tiszteletét kérte átadni. A képvi­
selőtestület sajnálattal vette tudomá­
sul a íőispán távozását.

Azután a tárgysorozat követ­
kezett.

Hosszabb vita és beható eszme­
csere után a posta-palota tervezése 
tárgyában elhatározták, hogy a terv- 
és költségvetésre pályázatot hirdetnek.

Beekert Konrád helybeli kályha- 
gyárosnak a hecskei vásártéri köve­
zésből kikerült kőtörmeléket köb-ölen­
ként 12 koronáért eladják.

Az építészeti-bizottság javaslatára 
elhatározta a közgyűlés, hogy a vá­
sár-téri orvosi bódé részére megveszi 
a város a hecskei Fortunyák-féle ház 
felülépitményét s ott az orvos szá­
mára alkalmas helyiséget építtet.

Soltész Mari járványkórházi ápo­
lónő évi fizetését 200 koronáról 240 
koronára emelték.

Bettelheim Samu és társai kér­
vényt adtak be a városhoz, hogy a 
korcsolyapályán lévő villanylámpa 
költségeihez a város is hozzájáruljon. 
Minthogy a nagy közönség részéről 
az az óhaj merült fel, hogy a városon 
kívül eső korcsolyapálya közelebb ho- 
zassék, a hozzájárulást ezúttal meg­
tagadja. .

Nasztanovics Mihály cimz. renci- 
őrőrmesternek — tekintettel arra, 
högy neje hosszabb időn át betegen 
feküdt — 100 korona segélyt szavaz­
tak meg, ellenben Wieden Ede írno­
kot segély iránt beadott kérelmével 
elutasították.

Szőllősy Arthur képv. testületi 
tagnak a gyártelepi utca járdázása 
tárgyában hozott képviselőtestületi ha­
tározat ellen beadott előterjesztésére 
megbízták a polgármestert, hogy sze­
rezzen tudomást arról, vajon a ház­
tulajdonosok hozzájárulásával lett-e 
az említett utca járdája kiépítve.

Fetykó Istvánná városi szülész 
nőnek a kért fakedvezményt megadták.

9

Á belügyminiszternek a kénvi- 
selőtesí(ileti tagok felemelése tárgyá- 
ban holott íntézvényét, mely szemű 
a közel jövőben életbeléptetendő uj 
községi törvényre való tekintettel 
mely a képviselőtestületi tagok szá- 
mat is szabályozni fogja,-a tagok 
ölemelesére \ onatkozó vármegyei ha 

tarozatot nem hagyta jóvá — tudomá­
sul vették.

Egyik előző közgyűlésen a pol­
gármester helyettesítésével Kiss Ödön 
\ Arosi ügyészt bízták meg. Az ügyész 
ezt a határozatot megfelebbczte s a 
vármegye a felebbezésnek helyt adott. 
Ezt a képviselőtestület tudomásul 
vette.

Dr. Hornyay Béla képv. test. tag 
a tűzoltó-egylet és a város közötti 
jogviszony szabályozása tárgyában ki­
küldött bizottság elnöki állásról egész­
ségi okokból lemondott. A lemondást 
a közgyűlés tudomásul nem vette és 
mivel az említett ok ez idő szerint 
már nem áll fenn, őt az elnöki tiszt el­
fogadására újból felkérte és megvá­
lasztotta.

A városi II. oszt. szolgák fize­
tését havi 40 koronáról 44 koronára 
emelték.

Pataky Miklós városi főjegyző 
megbízatást kapott, hogy a városi má­
zsái ásra vonatkozó szabályrendeletet 
6 hónap alatt készítse el és mutassa be.

Hlavathy Elekné, volt városi közig, 
jegyző özvegyét fasegély iránt bea­
dott kérelmével elutasították és Kohn 
Sámuel, valamint Drucsek Anna hely­
beli illetőségét megtagadták.

A gyámpénztári és házi pénztári 
vizsgálatról szóló jegyzőkönyveket tu­
domásul vette a képviselőtestület.

A pénzügyi palota tervét bíráló 
bizottságba Miklóssy István és Ruttkai 
Mór képv. testületi tagokat választot­
ták meg.

Gecsei Jenő adótiszt fizetésföl­
emelését helybenhagyó 11-od fokú ha­
tározatot tudomásul vették és kihir- 
dettetnek jelentették ki.

Elhatározta ezután a közgyűlés, 
hogy a Torzsáson egyszerű faszerke­
zetű nyári mulatóhelyet építtetnek és 
a terv és költségvetés elkészíttetésé­
vel a polgármestert megbízták.

Jurcsó Ágoston rendőrtollnoknak 
400 korona személyhez kötött pótlé­
kot, az állami elemi iskola részére 
pedig egy kocsi szenet szavaztak 
meg.

Windischgrütz herceg uradalmá­
nak a város utcáin összegyűlendő 
szemetet és trágyát 500 koronáért 
eladni elhatározták.

Végül elutasították Bretz Gusz­
táv azon ajánlatát, hogy a város adja 
neki cserébe a tornacsarnok mellett 
elterülő földterületet az ő tulajdonát 
képező, régi kórházból kihasított föld­
területért.

Még a hitelesítő gyűlés határide­
jéül folyó hó 17-ének délutáni léi 4 
óráját tűzték ki s ezzel a népes 
közgyűlés este 6 óra után véget ért.

)( Anyakönyvi kinevezések. Dur- 
schlag Benjamin jegyző gyakornokot 
a viravai, Kis Jenő segédjegyzőt a 
göröginyei anyakönyvi kerületbe anya­
könyvvezető helyettesekké a m. kir. 
belügyminiszter kinevezte.

)( A szegény alapra ügyelő vá­
lasztmány ülése. Zemplénvármegye 
szegényalapjára ügyelő választmány 
f. hó 14-én Dókus Gyula alispán el­
nöklete, Karsa Ferenc, Thuránszky 
László és Izsépv Zoltán részvétele 
mellett ülést tartott. A választmány 
helybenhagyta az előadói javaslatokat 
özv ZöldiJózsefné 25 koronás, özv. 
Engel Farkasné 20 koronás, ozv. 
Kollár Imréné 30 koronás, özv Belej 
Jánosné 59 koronás segélykérvényeire 
nézve.

)( Pályázat körjegyzői állásra. A 
tokaji járás főszolgabirája pályázatot 
hirdet — 848 kor. készpénz fizetés, 
természetbeni lakás, erdő és legelo-

I. e. már- 
Választás

mezőség haszonélvezetével egybekö­
tött, bodrogkisfaludi körjegyzői ál­
lásra. Pályázati kérvények 
edus 14-éig nyújtandók be. 
f. évi március 16 án.

)l Pályázat községi pénztárnoki 
állásra. Nagymihály nagyközség pénz­
tárnoki állására pályázat van hirdetve. 
Javadalmazás évi 000 korona. Pá­
lyázati kérvények a választás ha tár- 
apjáig, az az f. évi március 0 ikáig 
nyújtandók be.

JEGYZETEK
a hétről.

Főispán! változások.
A politikai helyzetek gyors ala­

kulása rövid egymásutánban két fő­
ispántól fosztotta meg Zemplénvár- 
megyét. Mindkét esetben a legna­
gyobb sajnálattal regisztráltuk e vál­
tozásokat, mert — és ebben velünk 
mindenki egyetért— egyénileg mind­
két főispán kiváló, derék ember s tá­
vozásuk a közigazgatás éléről hatá­
rozott veszteség.

Az ilyen veszteségek azonban 
együtt járnak a nagy politikai moz­
galmakkal, amelyekben ha sok az 
üdvös vonás is, de sok a kártékony 
hatás. Ki ne látná be azt, hogy mi­
csoda veszteség a közéletre általában, 
ha olyan férfiakat kényszerit távo­
zásra a magas politika," akik külön­
ben minden politikai vonatkozástól 
eltekintve a maguk hivatali körében 
feltétlenül áldásos működést teljesí­
tenek Akik megismerték egy-egy vá­
ros, egy-egy megye legégetőbb kér­
déseit, feltárultak előttük a bajok, 
melyek orvoslásra várnak; rájöttek, 
hogy minő hasznos munkaerőket le­
het elhelyezni oda, ahol szükség van 
rájuk, s akkor midőn láttak mindent, 
meggyőződést szereztek mindenről s 
már hozzákészültek az áldásos mun­
kához, melynek gyönyörű eredményei 
volnának, beüt a krach, a magas po­
litika vizei hullámozni kezdenek s 
árja magával sodorja kitűnő helyéről 
a jeles embereket a vidéken is. Ilyen 
érzelmekkel fogadtuk annnak idején 
a gróf Hadik Béla távozását s ez az 
érzés támadt fel bennünk most is, 
midőn Szinyei-Merse Istvánt, akinek 
még körülnézni e megyében sem igen 
lehetett ideje, — távozni látjuk.

Emberek jönnek, emberek men­
nek. Bízunk a gondviselésben, hogy 
az újak pótolni fogják a régieket s 
vármegye fellendítésére vonatkozó 
munkálatok megszakítást nem fog­
nak szenvedni.

Sejtések.
A levegő még zord, de már tele 

van a tavasz minden ígéretével. A 
napsugár, mely deltájban végigtüzel 
az utcán, a szellő, melynek langy 
lehellete megsimogatja arcodat, már 
sejtetni engedi az eljövendő tavaszt, 
a kikelet bűbájos világát. Még meg­
lehet, hogy hó is fog esni, de már 
a sejtelem ezer apró szála fűz ben­
nünket ahhoz a nagy ígérethez, me­
lyet a virágerdőbe zsendülő tavasz be 
fog váltani

Toliunk talán túlságosan színes 
szavakat ir le, pedig lám pozitív dol­
gokról, politikáról kívánunk szót ej­
teni. A magyar nemzet utolsó^ 50 
esztendeje a sejtések kora volt. Nem­
zeti erőink meggyarapodtak és ma­
gukban hordták a szop és boldog 
jövő biztató Ígéreteit. Gondos kerté­
szek őrködtek a zsendülő virágok fe­
lett. Még fagy jöhet, még hideg északi 
szél mindent megdermeszthet, igy 
aggódtak és üvegtetetővei és min­
denféle óvatos eljárással védték a 
gyenge csemetét. De a tavasznak is 
el kell következni s egy szép napon 
a zsendülő ág nagyot nőtt, kitörte az 
üvegtetőt. A kertészek most aggódva 
állanak körülötte. Elég erős-e már, 
hogy egymagában, szabadon megtud­
jon állani a zúgó viharok, eső és

fagy veszélyei közepette ? Ez a hon­
fiúi aggodalom jogos. Mert nagy ér­
dekek, a zsendülő virágerdő létérdeke 
forog kockán s sok oldalról gyűlhet 
rejtélyes felhő, sok oldalról törhet 
rája iszonyú zivatar. Adja az Isten, 
hogy elkerülve minden bajt, nemzeti 
vágyaink virágos keltjében kárt ne 
tegyen a korai tavasz.

S/iuh.tz.
Vjhelynek színháza nincs, kény­

telenek vagyunk tehát a szomszéd 
Kassa színházi peletykáira rászorulni, 
mert — ugyebár — ezek a pletykák 
talán még jobban hiányzanak, mint 
maga színészet. Nos hát, itt van né­
hány a javából.

Sárossy Paula úgy a faképnél 
hagyta a kassai színtársulatot, mint 
szent Pál az oláhokat. A kitűnő diva 
most Abbáziában üdül. A válság oka : 
Keresd a férfit.

Senki rosszra ne gondoljon, az 
a férfi, akit keresni kell: Cseöregh 
Jenő, a társulat jámbor tenoristája, 
tehát itt nem holmi szerelmi ügyről 
van szó. Hanem egyszerűen arról, 
hogy a válság a diadalmas János vi­
téz miatt tört ki, amely szerepet Sá­
rossy szerette volna eljátszani, de azt 
Cscöreghre osztották.

Kissé különös elképzelni a Fedák 
Sári szerepében Cseöreghet, de kas­
sai tudósítónk azt a hirt közli ve­
lünk, hogy a pénteki premierben a 
darab nagy sikert aratott, melyben 
nagy része van a János vitéz szemé- 
lyesitőjének is. Az újhelyi közönség 
is mielőbb látni fogja a bájos ma­
gyar daljátékot.

HÍREK.
— Személyi hir. Baranesi Józsa 

Gábor ezredes, a miskolezi 10-ik hon­
védgyalogezred parancsnoka a hely­
beli honvédzászlóalj megszemlélése 
céljából városunkban tartózkodott.

— Esküvő. Ráczkövy János ev. 
ref. lelkész, aki tavaly a helybeli ref. 
egyháznak volt segédlelkésze, folyó 
hó 8-án tartotta esküvőjét Ritoók 
Jolánnal Nagygeőczön.

— A „Kazinezy-kör* kamara-zene- 
estelye. Á zemplénvármcgyei ^Kazin- 
czy-kör“ 1905. évi február hó 19-én 
(vasárnap) este 6 órakor a vármegye- 
háza nagytermében kamara-zenees- 
télyt tart a következő műsorral: 1. 
Beethoven L 18. mü. „Vonós-négyes*.
— Allék roma non troppo — Scherzo
— Meunetto — Allegro. Előadják: 
Knoblauch Richárd, Dános Miklós, 
Gruska Lajos és Pöschl Gyula. 2. 
Golterman G. 14. mü. Gordonka-ver­
seny. Előadja: Pöschl Gyula, zongo­
rán kiséri: Gergely Miksa. — 3. 
Grader C. G. P. 7. mü. Zongora-ötös.
— Allegro — Andante cantabile — 
Scherzo — Allegro molto. Előadják : 
zongorán Gergely Miksa, hegedűn: 
Knoblauch Richárd és Dános Miklós,
— mély hegedűn: Gruska Lajos, — 
gordonkán: Pöschl Gyula. Az elő­
adás megkezdése után a rendezőség 
senkit sem bocsáthat a terembe.

— Az izr. Leányegyesületnek 
hangversenynyel egybekötött zártkörű 
táncmulatságára, mely f. hó 25-én a 
vármegyeháza termében fog megtar­
tatni, a meghívók már teljesen szét­
küldettek. Az előkészületekből Ítélve, 
ez lesz az idei farsangnak legsikerül­
tebb mulatsága.

— Baleset. Mint részvéttel érte­
sülünk Pilisy László árvaszéki ülnök 
e napokban a síkos járdán megcsúszva, 
oly szerencsétlenül esett el, hogy 
szeme felett egy jelentékeny vágást 
szenvedett, a balesetet még fokozza 
azon körülmény, hogy a seb esés 
után inficiálódott annyira, hogy 
műtétet kellett rajta végeztetni.

— A szerencsi cukorgyár haza­
fias tisztviselői A szerencsi cukor­
gyár tisztviselői kik, ha idegenből 
szakadnak is ide: nagyrészt rövid idő

, , , . ,lóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurn-
A havainál úgymint idült bronchitis, azamárhurut és különösen lábbadezóknál influenza

étvágyat és testsúlyt, eltávolítja a köhögé t és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és 
után ajánltati . me 1 az etik a gyógyszertárakban üvegenkint 4.— kor.-ért kapható. — Figye jünk, hogy minden üveg alanti
jó ize miatt a gyermekek is czéggei Ügyen ellátva.
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alatt teljesen nieginaírv arosod nak. 
Most is egyszerre heten küldtek be 
kérvényt a eukorgyári tisztviselők kő 

; a vármegye alispánjához a ma­
gvar állampolgárok közé leendő lei- 
vétel iránt. A telt nem szorul dicsé­
retre. Az állampolgárság elnyeréséért
— mint Szerencsről Írják lapunknak
— Wagner Ferenc cukorgyári Köny­
veié, Faulhaber Henrik tisztviselő, 
Stick Károly írod itiszt, Paste ka Já­
nos munkafelvigyázó, hl ász Ott már 
tiszt, Láng Gusztáv irodatiszt es hu- 
bauer József lovászmester folyamod­
tak.

— Az izr. betegsegélyzö egylet 
társasvacsorája iránt, mely folyó hó 
19 én (vasárnap este 7 órakor) az izr. 
iskola helyiségében lesz megtartva, 
általános érdeklődés mutatkozik s igy 
előreláthatólag igen jól fog sikerülni. 
A rendező-bizottság ez utón ismétel­
ten felkéri a~ egyesület pártolóit és 
jóakaróit, hogy a nemes célra való 
tekintettel az estélyen minél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedjenek.

— A varannoi áll. isk. épület 
újjáépítése ügyében a napokban érke­
zett le a terv a minisztériumból, mely 
szerint az épület 8 lakterem, egy 
igazgatói lakás, szoigaiakás, tanács­
kozóterem és tanszertár helyiségek­
ből fognak állani s 79 ezer korona 
költséggel terveztetik. — Rég érzett 
szükséget fog pótolni az épület, ha a 
tavaszszal felépül.

— Kereskedelmi alkalmazottak 
tüntetése Kassán F. hó 17-en este 
fél 9 órakor mintegy 100 főnyi mun­
kásokból és kereskedelmi alkalma­
zottakból álló csoport a 8 órai záridő 
be nem tartása miat a Deák Ferencz- 
utcai Fleischer Árpád füszerkereskedő 
és Löffelholz vaskereskedő üzletének 
ablakait beverte és a tulajdonosokat 
az üzlet bezárására kényszeritette. A 
rendőrőrszem tehetetlenül állt a tün­
tetőkkel szemben, kik elérvén célju­
kat, kisebb csoportokban csendesen 
szétoszlottak.

— Körözött szerelmesek Abauj- 
Szcmerén Szabó Mátyás paraszt legény 
megszöktette a 15 éves Kar ács Ma­
riskát, mert a leány szülei ellenezték 
a legény udvarlását és kilátásba he­
lyezett házasságát. A szerelmes párt 
köröztetik, mert a leány módos szü­
leitől pénzt és nagyobb értékű ékszert 
vitt magával.

— Hamis egy koronások gyártása.
A tarcalí elöljáróság nyomara jött, 
hogy cink és ólomból Tárcái on ha­
mis egy koronás pénzeket gyártanak ; 
s két darab hamis egy koronást el is 
kobozott. Gyanúba van véve valami 
Osváth József nevű tárcáii lakos s a 
tokaji főszoigabiróság a csendőrség ut­
ján széleskörű nyomozást indittatatott 
a hamis pénzkészitők kézrekerítése 
végett. A hamis egy koronás elég 
jól van utánozva, csupán a fényes 
ólom szín, könnyűsége és tompa csen­
gése árulja ei azonnal, hogy hamisít­
vány.

— Külön értesítés. A sátoralja­
újhelyi gyártelepi dal-, zene- és ön­
képzőkör által f évi március hó 4 én 
rendezendő álarcos bál alkalmával a 
szükséges maszkirozásokat, festéseket 
Péchy .Jenő helybeli fodrász fogja 
végezni a színház egyik külön helyi­
ségében.

— Táncmulatság. A sátoraljaúj­
helyi famunkások ma este tartják a 
,Magyar Király-1 szálloda tánctermé­
ben jótékonycélu láncmulatságukat,

— Bánatos az élete annak, kit 
fájdalmak gyötörnek s csodálatos az, 
hogy 100 beteg közül 80-nak kösz- 
vénye van s ezek még most sem tud­
ják mind, hogy hol keressék a biz­
tos orvosságot. No mi megmondjuk. 
Hozassanak egy üvegy Zoltán-féle 
kenőcsölt 2 koronáért, kenjék be ma­
gukat naponta csak egyszer s egy 
par nap alatt biztosan meggvógvul-
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nak. A rendelések cimzendők Zóltán- 
gvőgvtára, Bpest. Szabadságtér.

— Uj távirdahivatal. A kereske- 
delclemügyi miniszter a nagykövesdi 
postahivatalnál tavirda-állomást rend­
szeresített. Az uj távirdahivatal a f. 
év március hó folyamán nyílik meg 
a nagyközönség részére.

— Holdfogyatkozás. Vasárnap f. 
hó 19-én részi* ges hold fogyat kozás 
lesz, mely Európában, Ázsiában és 
Afrikában látható. Mig a ritka ter­
mészeti látvány Kelet-Ázsiában a kora 
reggeli órákban áll be, nálunk 0 óra 
59 perckor este lesz látható — A 
hold aznap teljes nagyságában 5 óra 
19 perckor tűnik tel és 1 óra 40 
perccel később beáll a holdfogyat­
kozás. 8 óra 5 perckor a hold átmé­
rőjének négy tizede lesz elsötétítve; 
innen kezdve a holdfogyatkozás is­
mét csökken és 9 óra 12 perckor a 
a hold ismét teljes nagyságában fog 
világítani.

— Hányán vándorolták Ameri­
kába? A múlt év augusztus óta, mióta 
a rendőrkapitányi hivatalban állítják 
ki az útlevél-lapokat, Sátoraljaújhely­
ből 137-en vándoroltak ki Amerikába 
és 21-c-n tértek vissza.

— Bunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fénvképészeknek rendes 2 heti ki­
rándulásokon kívül egy állandó meg­
bízottjuk van itten a műteremben és 
igv levételek mindennap eszközöl­
tetnek.

— Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferencz József keserO- 
viz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hash jtó hatasa és említésre méltó kel­
lemes ízénél fogva, mar kis adagban is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Fcrcncz József keserűvizet.

íiuz-seíyem
6 > kr.-tól 11 írt 3f> kr.-:g iBrterenkónt, legutolsó 
u;dunság. — Frankó és már megvámolva a 
házhoz száiiVva, Gazdag rrvmava!<»sziek posta- 

fordultával.
HENNEBERG selyemgyáros, Zürich.

KÖZGAZDASÁG.

* A Zemplénvármegyei Gaz<l. Egye­
sület a cikória termelésért. A Zem­
plénvármegyei Gazdasági egyesület a 
cikória termelésének nagyobb mérvű 
felkarolása érdekében mozgalmat in­
dítandó s a vármegyei mezőgazdák 
figyelmét ezen ma még kellő figye­
lemben nem részesülő növény terme­
lésére felhívandó, felkérte szerkesztő­
ségünket, hogy S. K. nagybérlőnek, 
mint aki már 10 év óta sikerrel ter­
meli ezen növényt: a cikória terme­
lésre vonatkozó alábbi cikkét ismétel­
ten közöljük. A cikk a következő:

„A cikória megterem minden 
talajnemben, kivéve a nehéz, zsíros 
ügyagtaiajban meg a terméketlen ho- 
moktöldben. — E szerint számára 
csak a közepes talajnemek, mint pl. 
a homokos agyag, vagy az agyagos 
homoktalaj jöhetnek tekintetbe. A 
cikóriának egy jó, mésztartalmú közép 
talaj felei meg legjobban

Legal kalmassabo elő véleménynek 
a rozsot és a búzát ajánlom, a ga­
bona learatása után pedig a tarlót 
jól megérett istái lótrágyával trágyázni 
s ezt a tarlóval együtt alaposan alá­
szántani keli.

A tél előtt a földet még mélven 
alá kell szántani, ajánlható a rnéiy- 
tuluju ekét a rendes eke után járatni.

A tavaszi trágyázást istállótrá­
gyával egészen el kell hagyni, hanem 
e helyett inkább, superphosphát és 
chiiisalétrom használandó.

A vetés április közepétől május 
középéig történhetik, a tavaszi fagyok 
vidékenként való tekintetbe vételével. 
Ha a fiatal cikória a kisebb fagyok 
által nem is szenved észrevehető kárt, 
úgy ezek hatása pár hónap múlva

mégis mutatkozni fog és pedig a nö- 
j vények fatytyóhajtásaiban. A fatytyu- 
í hajtású gyökerek fás természetük 

miatt egészen hasznavehetetlenek s 
keménységük miatt takarmánynak 
sem használhatók. Ezért idején való, 
azaz nem igen korai vetés által min­
den növekvés! akadályt a cikória nö­
vényke fejlődésének első korszakában 
kelf elhárítani, mert a cikória úgy­
nevezett elfatytyulása az aratás ered­
ményére nézve tetemes kárral jár.

A lehetőleg finomul boronáit föl­
dön, miután ez sima hengerrel meg- 
hengereztetett, a cikória körülbelül 
25 cm. sortávolsággal vettetik és a 
mag behengereztetik.

Ezen munkára a legnagyobb 
figyelmet kell fordítani, mert az ara­
tás* sikerének egyik nagy része ettől 
füírg. A vetőgép előtt hengereztetni 
azért jó, hogy annak megeresztő al­
katrészei ne kerüljenek igen mélyen 
a talajba, hanem csak lapos baráz­
dákat vájjanak, melyekben a mag 
kereszthengerezés által lenyomatik.

Ha a növényzet oly nagy már, 
hogy a sorokat szemmel lehet kisérni, 
ami a negyedik levélke fejlődésével 
lehetséges, úgy megkezdődhetik az 
első kapálás. Ha ez a munka meg­
történt, a növényzetet sorban 13—20 
etrnnyi távolságban, el kell helyezni, 
mely munka épp oly szükséges és 
fontos, mint a cukorrépánál az egye­
selés.

A legtöbb esetben kétszeres ka­
pálás elegendő s a további munka 
később csak a fatytyuhajtásu gyöke­
reknek földből való eltávolítására szo­
rítkozik.

Az aratás rendesen szeptember 
15-től október 31-ig tart. Pár nappal 
ennek megkezdése előtt lekaszálják 
a leveles részt, melyet a tejelő mar­
hák számára igen célszerűen lehet 
felhasználni, mivel a tej különösen 
dús zsírtartalom által tűnik fel, elte­
kintve attól, hogy mennyiségére nézve 
is szaporodik. Csak igen nagy levél- 
részletet nem szabad az etetésre szánni, 
mert külömben ugyanoly jelenség mu­
tatkozik, mint a dús répa-levél ete­
tésnél, t. i. hasmenés.

Őrizkedni kell a cikórialevelek 
igen korai lekaszálásátó, lmert külön­
ben a cikóriagyökér a minőség és 
súly rovására újra kihajt.

A cikóriának nagyobb területe­
ken való termelésénél, persze gyak­
ran nem lehet a leveleket oly gyor­
san feletetni, a mint ez a gyors ara­
tási mivelet érdekében kívánatos. Ez 
esetben előnyös a bevermezéshez (en­
silage) fordulni. Csak arra kell vi­
gyázni, hogy a levelek jól elhervad­
janak, mit szeptember 2-ik felében, 
kedvező időjárás esetén még október 
elején is cl lehet érni. Később ez, a 
levelek dús víztartalmánál fogva nem 
sikerül és igy savanyu takarmányt 
kapunk, melyet azonban borjuk és 
ökrök számára még célszerűen fel­
használhatunk. A cikória levelek ren­
desen tarló-lóherével, harmadik vágású 
ifivel, egyáltalán minden lekaszáiha- 
tóval az ensilage-ba gyüjtelnek és 
etetni lehet egész júliusig.

A zöld gyökerek szállítása za 
aszalókhoz csak bizonyos távolságig 
lehetséges, mert e távolságon túl a 
szállítási költségek a cikória terme­
lés jövedelmezőségét kérdésessé te­
szik. Minthogy a cikória jó kereske­
delmi cikk és távolabb lakó gazdák­
nak is lehetségessé tétessék — ked­
vező talaj és égalj viszonyok mellett 
ezen fontos kereskedelmi növényből 
hasznot huzni — gondoskodva lesz 
egy alkalmas átvételi állomásról.

Belgiumban és Magdeburg kör­
nyékén, a hol még nagyobb birtoko­
kon is, melyeken eddig csak répát 
termeitek: a földek répagyengesége 
ellen cikóriát termelnek. A cikória 
nem csak répagyengeség elleni szer­
nek tekinthető, hanem még azt a 
nagy előnyt is nyújtja, hogy a répa,

cikória után vetve, feltűnő nagy cu­
kortartalma által tűnik ki.

Tehát kétszeres haszon és előny !
Mi történne, ha szép hazánkban, 

mely nagyobbrészt kitűnő talajjal bir 
— gazdáink komolyan foglalkoznának 
ezen kérdéssel ?

Ha belga és német szomszédaink­
nál fenállhatnak a mezőgazdaság hasz­
nára ily viszonyok, miért nem ná­
lunk is?

Statisztikai kimutatás szerint még 
mindig sok szárított cikóriát hoznak 
be, dacára annak, hogy 100 ko.-ként 
75 kr. (aranyban) vámmal van ter­
helve. Miért ne ragadjuk magunkhoz 
ezen termelési ágat, hogy a külföld­
től megszabadulhassunk, hisz épp oly 
jó talajviszonyokkal számolhatunk, 
mint szomszédaink és a munkáskér­
dés sem kedvezőtlenebb.

Megengedem azt, hogy a cikória 
nem illik mindenüvé, de ott, a hol 
sikerrel lehetne termelni, foganatositni 
kellene. Bizonyára sok birtoknak jó 
jövedelmi forrása lehetne s azon ke­
vés növény közé soroznák, melynek 
termelése általában még kifizetődik."

* Importált tenyészbikák beszer­
zése. Am. kir. földmivelésügyi minisz­
ter alkalmat óhajtván nyújtani, hogy a 
tenyésztő gazdaközönség simenthali te­
nyészbika szükségletét részben eredeti 
importált anyaggal fedezhesse, megbíz­
ta a magyar gazdák szövetkezetét 1 —2. 
kocsirakomány simenthali fajta fiatal 
tenyészbikának tárcája terhére le­
endő importálására az alpesek tenyész 
vidékéről. Az importált tenyészbikák 
a folyó évi március hó 25. és 26-án 
Budapesten az O. M. G. E. által 
rendezendő tenyész állatvásáron, mint 
állami import fognak kiállítatni és 
árverés utján a legtöbbet ígérőnek 
eladatni.

* Tenyészbikavásár Miskolezon.
A „Borsodmegyei Gazdasági Egye­
sület11 Miskolezon 1905. március o-ik 
napján a tulajdonát képező vásártéri 
istállók területén tenyészbikavásárt 
rendez.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Uj fogyasztási szövetkezet. 7'em-
plénvármegyében Ond községben — 
mint tudósítónk Írja — „Ondi fo­
gyasztási és értékesítő szövetkezet" 
címmel uj szövetkezet alakult meg.

Zemplénladmóci mész és agyag­
ipar rt cég alatt uj iparvállalat ala­
kul Sátoraljaújhelyen. Az alapilók 
élén Behyna Miklós birtokos, Czakó 
Ignác mérnök, Kiár Andor kereskedő, 
Weinberger Ignác birtokos és Neu­
man Jenő kereskedő állanak. Az ala­
kuló közgyűlést febr. I9-én tartják 
meg.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
V. Sí., Ungvár. Köszönet érte.
Sz. A Bpest. A versek egy ke jó, a 

tárca azonban rövid.
H. J. Mi január 31-én történt dolgot nem 

hozhatunk február közepén.

Kiadótulajdonos: Éhlsrt Ovula.

HIRDETÉSEK.

A szélgörcs és gyomorgörcs 
csillapító

1I111SIIL-0B1PP1S
a legjobb étvágy és emésztést elő­

idéző házi szernek bizonyultak.
Ára egy üvegnek 1 k.

2 üvegnél kevesebb (után­
vét 2"50) postán nem küldetik. 

Kapható:
BITTNER GYULA

gyógyszertárában Gloggnitz (A.-Ausztria.)

bchajimiiaaer-Me keserüviz reggel félpohárral használva,
rendkívül jo étvágyat hoz. Uve„ie öv íiiIm - tvn ■, felét tall v!® “ t0,'™'5szct ,Altal „n-yuitott legtökéletesebb gyomor-, bél- és Tél-tisztító, amellett

Sátora! jmijhUv len: Szent-tiyörgyi Vilmos, Itilanovits P. és uraÍnéÍ GtiSZ
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ÚJDONSÁGOK!

Selyem- és gáz-szövetek.

Csipke, szalag és gouvre fodrok.
Keztyük és legyezők.

Menyasszonyi koszorúk
es

PÁTTOLOK
óriási választékban kaphatók

Szegő Sándor
központi divatáruházában

Sátoraljaújhely, föutcza. Kellner ház.

fi selyem blousok megérkeztek!

5. oldal

Védjegy: „Horgony11.

A Linimenf. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller

, . pótleka
f.?7, r^SÍonak bizonyult bdziszer, mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szernek bizonyult köszvrnynel, csúznál és 
meghűléseknél beöörcsöípsképpen használva.
/ •Syt'imeztetés. Silány hamisítván vök 

miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és cs'k 
olyan üveget fogadjunk el. a melva ..Horgony" 
védjegy gyei és a Richter czéjgegyzó-: vl ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 filler. 1 kor. 40 f. es 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban k apható. - Főraktár- 
Torok Joszif gyógysz, :észnél Dudapesten. 
*' 'tic.iter fctiógy szertára
az „Arany or<

Ivi«arx-ihstr.5 ru
iszlanhoz**. Prágában.

sze-k.iM.-3.

ser UJ!
Cook Sl Johnson

atner. szabadalmazott tyukszemgyűrűje.
A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere, nagyszerű 
hatással és azonnal csillapítja a fájdalmat. — Kap­
ható az osztrák-magyar birodalom minden gyógyszerta­
rában. — 1 drb. borítékban 20 fillér, 0 drb" kartonban 
1 korona, postai küldés esetén 20 fillérrel több. — Fő­
raktár Magyarország részére : Török József gyógyszer- 
tára Budapest, VI., Király-utca 12. — Központi rak­
tár Magyarország-Ausztria részére: „A szamaritánus­

hoz**, Grác.

egy pedálos és dupla hangszek­
rényes, alig használt Schunda féle

czimbalom.
Czim: a kiadóhivatalban.
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Eladó
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Wiczmándy Ödön buttkai te­
nyészetében: 1 drb 3‘2 éves 
törzsk. bika, simenthali, teli- 3 
vér; ára 600 korona. 1 drb. | 
16 hónapos telivér; ára 500 § 
korona. 1 drb. 15 hónapos 1 

félvér; ára 400 korona. 2 
Ezenkívül van 8—12 hónapos | 
1 drb telivér, 4 drb. félvér. 
Ezekből márczius-áprilisban j 
300 koronájával választani 

lehet.
IV- 8

Kiadó
Kazinczy-utczai házamban május 
1-től egy 2 szobából, konyhából, 
kamarából és előszobából álló 

utczai lakás.
\ Markovit* Miksa.

in mm
melyek f. évi február hó 15-étől 
kezdődőleg lesznek elválasztandók, 
darabonkint 16 koronáért; tenyész- 
anyaguak darabonkint 20 koro­
náért ; — 60 darab ugyanezen fajú 
fél éves malacok pedig, melynek 
párja 70 kilogramm súlyai bir, 
kaphatók: a csörgői uradalom­
ban.

Értekezhetni az uradalmi inté­
zővel Csörgőn (Zemplén megye).

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség 
n. b. tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jóhirnevű vendéglő tűkén 
kitűnő asztali kor 34 krtóB 40 
krig, továbbá valódi hegy::Íjai 
szamorodni 4 irt 20 krfél í frí 
60 krtg kapható.

Weinberger Manó
Saujhely, Korona-u.

Hirdetmény.

Kitűnő pörkölt paprikás szalonna.

Sessék
kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam

mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a követ­
kező árukat: „ .n

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsír . . . j 4U üli.
1 sótalan szalonna, zsírnak való . 1 K. db íi .

„bőrnélküli ív. 40 fali. 
. . . 1 K. 32 fill.

. . 1 K. 40 fill.

. . 1 K. 44 fill.
1 K. 60 fill. 
1 K. 76 fill. 
1 K. 84 fill. 
1 K. 52 fill. 
1 K. 44 fill. 
1 K. 44 fill.

A sárospataki ev. ref. főiskola haszonbérbe adja 
2979 (1200 □ öles) hold 960 □ öl kiterjedésű, a sáros­
pataki határban fekvő györgytarlói tagbirtokát.

A birtok az 1905. évi márczius hó 8. napján dél­
után 2 órakor Sárospatakon, a főiskola helyiségében 
tartandó nyilvános árverésen 1905. október 1-től kez­
dődő 12, esetleg több évre, adatik haszonbérbe. Kiki­
áltási ár 44000 korona Az árverelő köteles 4400 ko­
rona bánatpénzt letenni. Az árverezési föltételek alól- 
irotfc jogigazgatónál megtekinthetők.

Sárospatak 1905. február 12.

Debreceni Bertalan,
főisk. jogigazgató.
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v
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sós szalonna . . • •
füstölt szalonna szeletben . . •
hát szalonna . . • • • • • •
I. rendű pörkölt paprikás szalonna 
füstölt kolbász főzni való . . .

„ azonnal ehető . .
páczolt sonka hátsó . . . • •

,, ,, első........................
i „ Füstölt oldalas, karmanádié stb .

Csomagolás ingyen. - Zsírnak edf?yekJj kllos 1 ’ 
10 kilós 1-60., — 2o kilós 3 00.

Nagybani vételnél árengedmény!
Megrendelhető :

EARNER JÓZSEF,
hentesüzletében

Ny ir egy h ázán.

bérbeadó
5 világos és tágas piuczeszoba. 

Czim a kiadóhivatalban.

25-
néhány száz

asszu és
eladó. — Cím

-30 éves
üveg köveshegyi

szamoroini bor
a kiadóhivatalban.

ffSZARVAS"

» > *

vagy

jegygyei

>>KULCS < #

a legolcsóbb szappan.
ggp* Mindenütt kapható.
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*F A sárospataki herczegi uradalom kerté­
ül szelénél a f. 1905. évi tavaszi ültetésre a
■Uj következő növények jutányos áron kaphatók.

2'2 mtr. magas 5-6 cm. átmérőjű vas-
*$j tag vadgesztenyefácskák.
H Csoport- és szőn> egnövények.
4í Pálmák s dísznövények bármikor nagy 

választékban.
^ A melegebb időjárású hónapokban meg-

rendelésre ízléses csokrok és koszorúk ké- 
szittetnek.

± JA %zls>
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Földbirtokosok figyelmébe! %
A Franck Henrik Fiai—féle kassai pótkávé-gyár igaz- gj 

gatósága a mezőgazdaságnak egy uj ágát: a

cikória
ajánlja kísérleti mivelésre.

fkatánk gyökér) 
cichorium inthybus

uj agai. a v.^

termesztését I
A nyers anyag 1905. évben métermázsánként 3 K. 

80 fill -nyi árban, 3% sulylevonással vétetik át Kassára a 
gyárudvarba szállítva és azonnal készpénzben kifizettetik.
Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál a gyári igazgatóság.

Kassán, 1905. január 15-én.
FRANCK HENRIK FIAI

•55 e£s e&s"i£elíí$ líís aíx e^'íke etí e^s its aisI Jfw JjV > J(, Jf. VjV VÍV vív vív vív uyj

Itt
&$ Tavaszi és nyári szezonra 1 %

ft

ajánlom gőzre berendezett
évek óta jóhirnévnek Örvendő férfi-, női-, gyermek-ruha és mindennemű

vegyi ruhalísztitö-intéze’emet,
ahol is elfogadok férfi-, női- és gyermek-ruhanemiieket tisztításra, u. m. 
utczai, báli és alkalmi, valamint a legdíszesebb ruhanemüeket bontás 
nélkül.

Festésre elvállálok mindenféle női- és férfi-ruhancmücket bontás 
nélkül, bárminő divatos színek megfestésére.

Különösen bátor vagyok a n. é. közönség figyc’mébe ajánlani, 
hogy akik meg nalam nem tisztittattak vagy nem fcsttettek, azokt isz- 
titas végett a legpecsétesebb ruhákat hozzak el, bármilyen színekben 
a kitisztítás után teljesen újakhoz hasonlók lesznek.

Ajánlom továbbá GORE HOZÓ CSÉPEMET a n. é. hölgy­
közönségnek szives figyelmébe. Guvrirozásra elvállalok : selyem, krep, 
batiszt, ternó, moU, gaz, iluzien, düsehes, selyem csipkéket és klóitokat, 
u. m. egész női ruha aljakra, gyermek ruhara, köpenyegre, schlafrokra. 
zsipon aljakra, diszkötényeket, betétek-1 és díszeket a legszolidabb árak 
mellett. — Csipke-függönyök a legnagyobb gonddal tisztittatnak 
és gőzhengeren vasaltatnak.

Hímzett kézimunkák is a legolcsóbban tisztittatnak.
Magamat a n. é. közönség szives partfogásába ajánlva maradtam

Mély tisztelettel
Rakovszky Sándor,

Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca, saját házamban. 
A megyeház háta mogett, a fogházzal szemben

Márczius 1 töl felvételi 
üzletem: Főtér, Központi 

rl akarékpénztár épület.
«

Dunántúli Közművelődési Egyesület
SORSJEGYEI

1284 nyeremény értéke

60.000 korona.
1 főnyeremény 30.000 korona ért.
2 főnyeremény 10 000 korona ért.

1 drb ára f kor. 11 drb ára 10 kor.

Húzás 1905. március hó 11-én.
Kapható mindenütt és a Caltur-egylet irodájában, Rökk Szilárd-u 2. 

Vidékre viszonteladók kerestetnek.

Főeíárusitó: LÁSZLÓ FÜLÖP Kassa.
Z2CSEX-Í
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BÚTORGYÁR! 
AJOROSGYULA

asztalos mester.
Első zemplénmegyei gőzerőre berendezett asztalos műhely

Kazinszy nteza. SaiOl’aljaUJüely. Cs6r|”i,"l/37-
Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy gőzerőre berendezett

a kor igényeinek teljesen megfelelő bútorokat gyártok. 
Raktáron tartok háló, ebédlő, szalon és úri szoba be­
rendezéseket. Bárminemű asztalos munkát a legrövidebb 
idő alatt készítek.

Kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását
kiváló tisztelettel

Majoros Gyula,
asztalos mester.
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Hirdetmény.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­

ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő

törlesztéses kölcsönöket
eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.
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BENZINMOTOROK, GŐZÜSÉPLÖKÉSZLETEK 
ARATÓGÉPEK és egyéb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynökségénél
BUDAPEST, V., Váci-körút 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
________ _______ Képviselő: Kiár és Neumann Sátor alj auj hely.
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bátoralj a-Ujhely nyomatott a „Zemplén*4 könyvnyomtató intézetében.


